

# 让洁美成为千村所向

## ——宁波首次“最洁美村庄”现场评选暨颁奖仪式侧记

本报记者 沈孙晖 王珏

千村所向聚人心，洁美村庄入画来！昨天下午，宁波首次“最洁美村庄”推选活动迎来了最激动人心的时刻——现场评选暨颁奖仪式。来自20个候选村的村民代表相聚一堂，怀着爱家爱乡之情共赴一场洁美之旅，见证我市首批10个“最洁美村庄”的诞生。

绿水青山就是金山银山！本次“最洁美村庄”推选活动点燃了整座城市的热情，激发起广大群众强烈的自豪感和责任感。他们争相为自己村庄“代言”，更以主人翁的姿态主动参与到环境卫生整治中来。在活动的带动下，各地形成了你追我赶的良好氛围，各县（市）区、乡镇以“最洁美村庄”为标杆，纷纷效仿学习，从“一村美”大步迈向“一片美”。



首批“最洁美村庄”代表上台领奖。



江北鞍山村村民在现场为自己村庄加油助威。

### 现场“面试”： 各村分享洁美心得

评选现场，20个候选村代表要在限定时间内通过陈述、答辩，“捕获”7位评委的心。为了通过这场“面试”，各位“陈述人”“答辩人”纷纷拿着手稿，利用一切空闲时间反复“温习”，有的甚至用手机将自己的陈述录了100多遍……站上舞台后，他们作出了最精彩的表演。

“这几天，最开心的要数我家隔壁的张三叔，四十出头新结婚，我村最后一个光棍消灭啦！以前因为穷，山村环境差，姑娘谁肯嫁？这几年，三叔种樱桃致了富，村里山青水又净，洁美乡村名扬！”余姚汪巷村代表的陈述“另辟蹊径”，用一个生动的故事道出了该村村民从脏乱差走向洁美净。

宁海梅山村用一场“情景剧”，来回答评委的提问。“大妈，我们帮您把庭院里乱堆的柴火收拾好，种些花，不但您家漂亮了，村子也靓丽了。到时游客慕名而来，你儿子可以回来做点小生意，也方便照顾您呀……”该村代表用精彩的表

演，道出了农村环境卫生整治中党员干部细致入微的工作。

为了给自己“加分”，一些候选村纷纷“放大招”。奉化金峨村代表捧着村花——茶花上台陈述，以表现村民在环境整治中勇往直前的魄力；“溪坑水清路面光，阿拉常照最清爽！”常照村在陈述时，台上代表和台下村民集体互动喊口号，将现场气氛再一次推向高潮。

候选村的陈述、答辩，也成了各村彼此分享洁美心得经验的“交流会”，各乡镇（街道）、村领导听得更外认真。而“党员干部的先锋模范作用”“网格化责任到人”“广泛发动群众参与”等成了“最热词汇”，也是大家共同的“洁美秘诀”。

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候

候